
 

 

ESTRATTO DEL VERBALE N. 02/2019  DEL CONSIGLIO D’IS TITUTO 
 
DELIBERA N. 10 Delibera PTOF. 
 

  
Il giorno 29 gennaio 2019  alle ore 18.00,  presso la sede centrale di Cremeno, si è riunito  il Consiglio d’Istituto per 
discutere il seguente O.d.G.: 

omissis 

Risultano presenti i seguenti componenti, come da decreto di nomina protocollo n.12990 del 04/12/2018:  

N. Cognome Nome Presente Assente N. Cognome Nome Presente Assente 
1 CAZZANIGA Renato 

Dirigente Scolastico  
X  11 ARRIGONI MAROCCO 

Maria Giovanna 
X  

2 ALBORGHETTI Alberto X  12 BENEDETTI Antonia X  
3 ARTUSI Davide X  13 BENEDETTI Maria Cristina X  
4 BARUFFALDI Valentina X  14 FONTANA Michela X  
5 FOSCHI Marino X  15 POMI Rosanna X  
6 MASCHERI Sara X  16 RINALDI Ida  X 
7 ORLANDI Massimo X  17 SANGIORGIO Rosalba  X 
8 TANTARDINI Fulvio X  18 ARTUSI Gabriella  X 

9 TICOZZI Wilma Maria X  19 BRENA Tiziana  X 
10 ARRIGHI Davide X      
Totale Presenti 15 
Totale Assenti 04 
 
Presiede il Presidente sig. Orlandi massimo. 
Svolge le funzioni di Segretario la docente Fontana Michela 
Risulta presente, con diritto di parola e su invito del Dirigente Scolastico, la professoressa Maria Loffreda, collaboratrice e 
vicaria. 
Constatata la legalità dell’adunanza si dichiara aperta la seduta e si pongono in discussione gli argomenti all’ordine del giorno. 
 
Dopo aver consegnato copia cartacea del PTOF ai membri del Consiglio, Il Dirigente Scolastico ne illustra le principali 
modifiche realizzate sulla base delle delibere effettuate nei tre anni precedenti. Chiarisce che la struttura del documento si attiene 
a quella presentata dal Ministero. Si sofferma in particolare sulla presentazione del curricolo verticale, realizzato dal corpo 
docenti, che garantisce la continuità didattica/educativa tra i vari ordini di scuola e che prevede la presenza di incontri 
programmati e  strutturati tra i docenti dei vari plessi al fine di avere occasioni di confronto e di realizzazione di materiale 
didattico comune. 
Successivamente illustra la peculiarità del Progetto Inclusione, il cui fine è la personalizzazione dell’intervento 
dell’insegnamento e la presentazione di attività di approfondimento al fine di evitare il fenomeno della dispersione scolastica al 
termine del percorso della scuola secondaria di primo grado. Ricorda infatti che a livello nazionale vi è una percentuale 
significativa di dispersione scolastica; nel caso del nostro Istituto tale dato è abbastanza contenuto, tuttavia l’obiettivo è quello di 
riuscire a garantire il successo scolastico al maggior numero di alunni.  
Il Sig. Foschi Marino chiede chiarimenti in merito alla programmazione delle attività di approfondimento pomeridiane proposte 
nella scuola secondaria di primo grado e domanda se giorni e orari dei corsi vengono stabiliti già a partire da settembre. Il dubbio 
è che determinate proposte possano andare incontro a una mancanza di adesione a causa di sovrapposizioni. 
La vicaria, Maria Loffreda, spiega che per alcune attività è possibile effettuare una programmazione oraria già a inizio anno 
scolastico; in tal caso è chiaro che le diverse attività vengono programmate facendo attenzione alla non sovrapposizione delle 
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medesime. Altre attività dipendono dalla disponibilità dei professori sia per quanto riguarda il giorno e l’ora proposti, sia per 
l’inizio stesso del corso. 
La vicaria conclude informando che alcune parti del PTOF non sono state modificate perché in attesa del Rapporto di 
Autovalutazione (RAV) che verrà rilasciato nel mese di aprile.  
Si procede alla votazione. 
 
Il Consiglio d’Istituto  all’unanimità 
 

DELIBERA 

quanto sopra. 

 
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo 
giorno dalla data di pubblicazione all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere 
impugnata solo con ricorso giurisdizionale al T.A.R. o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 60 
e 120 giorni.  
       Il Segretario         Il Presidente del Consiglio d’Istituto 
          F.TO Prof.ssa Michela Fontana    F.TO Orlandi Massimo 
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